

# 美国海军首次提名女性作战部长

美国海军副作战部长莉萨·弗兰凯蒂21日获得总统约瑟夫·拜登提名，等候出任海军作战部长，并成为参谋长联席会议成员，将成为美国历史上首名获得这两个高官的女性。

不过，由于一名国会共和党籍参议员正阻碍数百名军队高官的提名认证，不清楚弗兰凯蒂何时能正式就职。

拜登在声明中说，弗兰凯蒂从军38年，是美国海军第二名女性四星上将，如果提名获得参议院批准，将成为首名女性海军作战部长和首名进入参谋长联席会议的女性。美国海军部长由文官担任，作战部长是海军职位最高的武官。

弗兰凯蒂曾担任驱逐舰舰长，指挥过航空母舰作战群，出任过海军第六舰队和美国海军驻韩国部队司令，去年就任现

职。

现任海军作战部长迈克尔·吉尔戴预定8月退休。弗兰凯蒂和现任太平洋舰队司令萨姆·帕帕罗一直是热门继任人选。美国媒体6月曾报道，国防部长劳埃德·奥斯汀已经向拜登建议，提名帕帕罗接替吉尔戴。

美联社21日援引一名美国高级官员的话报道，拜登最终决定提名弗兰凯蒂，主要是考虑她出任过多个高级政策制定和行政职务，深谙预算和领导事务。另外，拜登考虑到由女性出任这一高级职务的意义，相信这一任命将是对美国海军男女水兵的激励。美国海军学会新闻网站则援引多名防务官员的话报道，如果由帕帕罗接任海军作战部长，由海军把持大约80年的印太司令部司令职位将落入陆军

手中。

帕帕罗21日获得拜登提名，将出任印太司令部司令。

美国总统提名的高级将领需要获得国会参议院批准。然而，由于参议院军事委员会共和党籍成员汤米·图伯维尔的阻碍，超过200名高级军官的提名在参议院受阻，弗兰凯蒂何时能正式就职尚不可知。

去年6月，保守派大法官占优势的美国最高法院推翻先前判例，裁定堕胎权不受宪法保护。堕胎权是美国民主党与共和党博弈的主战场之一，最高法院的裁决引发社会严重对立。由共和党人控制的多个州开始严格限制堕胎，民主党人治下的州则加紧巩固堕胎权。五角大楼随后为女军人跨州堕胎提供便利政策，图伯维

尔反对，并为参议院批准高级军官提名设置障碍。本月10日，海军陆战队司令戴维·伯杰退役，但由于图伯维尔“拦路”，副司令埃里克·史密斯的“转正”提名尚未在参议院通过，他只能暂且出任代理司令，导致美国海军陆战队一百多年来首次没有名正言顺的司令。

如果图伯维尔继续拒绝“开绿灯”，预计至年底将有超过600名获提名出任新职的美军高官被“堵在路上”，影响包括参谋长联席会议主席、陆军参谋长等高级职位的人员更替。拜登21日在声明中点名批评图伯维尔，说他“不仅在做一件错事，而且在做一件危险的事，让我们不能确保美国武装力量继续成为世界历史上最强大的作战部队”。

新华社专特稿

## ■俄乌动态

### 普京警告波兰

### 攻击白俄罗斯视同攻击俄罗斯

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日警告波兰：一切攻击白俄罗斯的行径将被视作等同于攻击俄罗斯，俄方将“采取一切可用手段”予以回应。

普京当天在经由电视转播的联邦安全委员会会议上发表上述言论。普京说：“众所周知，波兰对白俄罗斯土地抱有幻想。”他没有展开细说。

针对普京21日的表态，波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基在社交媒体推特上说，波兰外交部将召见俄罗斯驻波兰大使。

据美联社报道，自上周以来，俄

罗斯私营军事实体瓦格纳组织的多支车队进入白俄罗斯。白俄罗斯方面20日说，瓦格纳集团成员正在白俄罗斯靠近波兰边界地区一处军事训练场训练白俄罗斯特种部队。双方还举行了联合军事演习。

波兰国防部长马里乌什·布瓦什恰克20日说，他已下令一些原本驻扎本国西部的部队开赴东部边境和东北部地区。德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯21日说，德国和北大西洋公约组织将支持波兰“保卫北约东翼”的行动。

据新华社电

### 俄国防部

### 乌军使用集束弹药致俄记者身亡

新华社莫斯科7月22日电（记者 黄河）俄罗斯国防部22日通过其官方微博账号发布通报称，乌克兰武装部队当天使用集束弹药发动炮击，造成俄一名记者身亡。

俄国防部称，当地时间22日中午12时许，乌克兰武装部队使用集束弹药对今日俄罗斯通讯社和俄《消息报》等媒体报道发动炮击，当时这些记者正准备就乌军使用集束弹药炮

击扎波罗热州做相关报道。

俄国防部称，遇袭记者们随即被转移至俄国防部战地医疗机构救治。有4名记者不同程度受伤，其中今日俄罗斯通讯社的罗斯季斯拉夫·茹拉夫廖夫在撤离途中伤重身亡。

据今日俄罗斯通讯社消息，茹拉夫廖夫出生于1989年。

目前，乌克兰方面尚未对俄国防部这一通报作出回应。

### 俄：乌反攻以来人员损失巨大 乌：敖德萨遭袭造成多人死伤

据俄总统网站消息，普京23日在圣彼得堡与到访的白俄罗斯总统卢卡申科会谈时说，乌克兰确实在反攻，但却是失败的。乌军的外国军事装备损失数量创下纪录，外国雇佣兵也遭受巨大损失。

乌南部作战司令部23日在社交媒体发文称，俄军当天凌晨使用“口径”“伊斯坎德尔”等导弹袭击敖德萨，造成一名当地人死亡、19人受伤，伤者中有14人入院治疗。敖德萨的港口设施、市区建筑物、车辆等大量受损。

乌克兰总统泽连斯基22日在社交媒体发文称，当天他与北约秘书长斯托尔滕贝格通话，就落实在维纽斯峰会期间与伙伴国达成的相关协议、乌加入北约的进一步行动等问

题进行讨论，双方还就黑海当前局势及其对全球粮食安全构成的危险交换了看法。此外，双方还明确了关于黑海“粮食走廊”疏通和稳定运行所需要的优先事项和未来步骤。

俄国防部发言人科纳申科夫22日通报说，俄军日前使用海基远程精确武器对乌克兰利沃夫陆军学院进行打击，经确认有大批外国雇佣兵被打死。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日在社交媒体上说，过去一夜，乌军向该州茹拉夫廖夫卡村发射了21枚炮弹和3枚集束炸弹。克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫当天在社交媒体发文说，乌军无人机袭击了克里米亚一处弹药库，弹药库被引爆，暂未造成人员伤亡。据新华社电

### 柬埔寨举行第七届国会选举



7月23日，柬埔寨首相洪森（中）在柬埔寨甘丹省一处投票站投票。

新华社发

新华社金边7月23日电（记者 吴长伟）柬埔寨23日举行第七届国民议会选举投票，共有柬埔寨人民党、奉辛比克党等18个政党参加选举，角逐125个席位，获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。

柬埔寨国家选举委员会数据显示，柬全国选民注册人数为970万名，本次选举共设约2.4万个投票站。投票于当地时间23日上午7时开始，于下午3时结束。

柬埔寨在全国部署约10万名安保人员保障选举安全。约9万名柬埔寨观察员和300多名外国观察员对选举过程进行监督，中国也派出了12人组成的观察员团队。

据悉，各选区的初步计票结果预计于23日晚陆续公布。柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。

国民议会是柬埔寨最高权力机关和立法机关，每届任期5年。

### 生育率低 韩国兵力首次跌破50万

据韩国媒体23日报道，受低生育率影响，韩国军队人数继2018年降至60万人以下后，去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究员赵宽镐（音译）23日发布的报告报道，截至2022年年底，韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人，此后至2017年一直保持在60万人以上，2018年降至57万人，2021年跌至51万人。据韩国国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》，军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而，赵宽镐认为，若维持现行兵役制度，今后十年每年年底的

常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道，现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力，每年需征兵22万人，但国防研究院根据人口资料推测，预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下，到2042年将锐减至12万人。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降。韩国总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1，2022年更是跌至0.78，为1970年开始相关统计以来最低值，远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

新华社微特稿

### 13人死亡 刚果（金）发生枪击事件

新华社金沙萨7月23日电（记者 史彧）刚果（金）军方23日说，位于该国东部的伊图里省22日夜间发生一起枪击事件，造成至少13人死亡，其中包括10名儿童，大多数遇害者是这名士兵的亲属。

恩贡戈表示，这是一起犯罪行为，军方已对事件展开调查。